

Скляр Александр

17

дискотека

13, 14 и 16 апреля в ДК Горбунова

«Странные песни» Александра Вертинского

ПЕЛИ ИРИНА БОГУШЕВСКАЯ И АЛЕКСАНДР Ф. СКЛЯР НА КОНЦЕРТЕ В ЧЕСТЬ 111-ЛЕТИЯ МАЭСТРО

Концертный зал ЦДХ был наполнен до отказа.

В зале не было родственников Вертинского. Его вдова, Лидия Владимировна, не очень хорошо себя чувствует, а дочери, актрисы, вечно заняты. Но без именитых гостей не обошлось. Юлия Меншова, пришедшая с мужем Игорем Гордыным, объяснила свое присутствие горячей симпатией к Ирине Богушевской.

Свет погас, в луче прожектора появилась Ирина Богушевская в сверкающем вечернем платье. Призналась в любви к Вертинскому и запела под аккомпанемент фортепиано. Она пела старинные русские романсы, страстные песни Вертинского, собственные произведения, созвучные творчеству «печального Пьеро».

— Песни Вертинского нельзя просто выучить, — позже скажет она. — Их нужно пропускать через сердце. Это очень сильно воздействует на психику. Когда я учила романс «Злые духи», репетировала весь день, а к вечеру начала безудержно плакать. Мне стало всех жалко — Вертинского, себя, тех, кто будет эту песню слушать.

Александр Ф. Скляр появился на сцене в черно-белых штиблетах, широких брюках и хулиганской толстовке. Александр, «большой и нежный», тосковал в предчувствии революции, разухабисто распевал трагичную «Каторжную», читал письмо Вертинского правительству России с отчаянным: «Я есть. И очень есть!»

— Вертинский казался мне очень далеким материком, — рассказал Александр. — Я много слушал его, но никогда не думал, что когда-нибудь осмелюсь петь со сцены его песни. Идея устроить этот концерт возникла спонтанно. Не так давно, после сольного концерта Ирины, мы с ней говорили по душам и выяснили, что оба увлечены творчеством Вертинского. Как раз приближалось его 111-летие, и мы решили организовать этот эксперимент.

Эксперимент удался. По словам Александра Ф. Скляра, этот концерт стал поводом для долгого интимного разговора между ним и Ириной Богушевской. Возможно, этот разговор приведет к их новому совместному проекту.

Ольга КАПИТАНЧУК.

Иллюстрированный еженедельник Weekly Illustrated СОБЕСЕДНИК



Владимира Персиянова

Собеседник. - 2000. - 13-19 апр. (и 14). - с. 17.